
Ata da sétima sessão ordinária, da primeira sessão legislativa, da décima sexta legislatura da
Câmara Municipal de João Ramalho, realizada em 06 de maio de 2025, às vinte horas, no
Plenário da Câmara Municipal, sob a presidência do edil João Paulo Lucheti. Presentes os demais
edis: Edipo Xavier Martins, Ailton Aparecido dos Santos Donato, José Maxmiliano de Medeiros
Lima, Patricia Janaina Gazeta, Maicon Fernando Ribeiro, Felicio Molinari Sobrinho e Vanessa
Pereira Silveira Rodrigues. O Material do Expediente constou dos seguintes documentos:
Projeto de Lei nº 951/2025 – “Altera dispositivo da Lei Municipal 541, de 31 de março de 2015,
que dispõe sobre a política municipal do atendimento dos direitos da criança e do adolescente e
dá outras providências". Indicação 130/2025 – do edil João Paulo Lucheti, indicando a Chefe
do Executivo, a construção de uma guarita ao lado do campo sintético, próximo à praça Adelino
Rodrigues, para servir de abrigo para trabalhadores que aguardam o transporte. Indicação
131/2025 – do edil João Paulo Lucheti, indicando a Chefe do Executivo, a realização de
manutenção e reformas, no local utilizado para “Prova de Laço”. Indicação 132/2025 – do edil
João Paulo Lucheti, indicando a Chefe do Executivo, a possibilidade de revisar para menos, o
valor mínimo cobrado pela tarifa de Água e Esgoto, ou então, aumentar para 25.000 litros, a
quantidade de água consumida pelo valor mínimo atual. Indicação 133/2025 – do edil João
Paulo Lucheti, indicando a Chefe do Executivo, a possibilidade de que seja destinado um local
adequado para realização de Culto Ecumênico, para ser utilização crenças diversas em nosso
município. Indicação 134/2025 – do edil Ailton Aparecido dos Santos Donato, indicando a
Chefe do Executivo, para providenciar um cercado com tela tipo alambrado, em volta do Campo
Sintético da Vila Santa Cruz. Indicação 135/2025 – do edil Ailton Aparecido dos Santos
Donato, indicando a Chefe do Executivo, para providenciar a construção de uma Praça, com
brinquedos para crianças e se possível, uma Academia ao Ar Livre, no Bairro Ilda Costa
Munhóz, para uso dos moradores daquela localidade. Indicação 136/2025 – do edil Ailton
Aparecido dos Santos Donato, indicando a Chefe do Executivo, para providenciar a instalação
de dois redutores de velocidade, na Rua João Suardi, um próximo à esquina onde tem o Salão de
Festas e outro mais para baixo, mais ou menos no meio da referida rua. Indicação 137/2025 – do
edil Ailton Aparecido dos Santos Donato, indicando a Chefe do Executivo, para providenciar a
poda de árvores no entrono da Pracinha e do Parquinho Infantil da Praça de Esportes localizada
no início da Rua Manaus, bifurcação com a Rua Brasília, na Vila Santa Cruz. Indicação
138/2025 – do edil Ailton Aparecido dos Santos Donato, indicando a Chefe do Executivo, para
providenciar a poda de árvores na Rua Manaus, nas proximidades da casa do Sr. Valdeci, para
evitar problemas com a rede elétrica. Indicação 139/2025 – do edil Ailton Aparecido dos
Santos Donato, indicando a Chefe do Executivo, para providenciar uma cobertura, bem como a
construção de sanitários, na Quadra de Esportes localizada entre o Ginásio Municipal de Esportes
e o Centro Cultural. Indicação 140/2025 – do edil Ailton Aparecido dos Santos Donato,
indicando a Chefe do Executivo, para providenciar uma revisão nas cadeiras do Centro Cultural,
e fazer a devida manutenção ou retirada das cadeiras quebradas. Indicação 141/2025 – do edil
Ailton Aparecido dos Santos Donato, indicando a Chefe do Executivo, para providenciar a
substituição das cadeiras do Velório Municipal, bem como, disponibilizar um refrigerador no
local para uso das famílias em dias de velório. Indicação 142/2025 – dos edis Ailton Aparecido
dos Santos Donato e Patricia Janaina Gazeta, indicando a Chefe do Executivo, a construção



de uma cobertura próxima ao portão de entrada da Escola Municipal Professor Geraldino de
Moraes, para abrigar os pais ou responsáveis da chuva e do sol, enquanto aguardam a saída das
crianças. Faz uso da palavra a vereadora Patricia, dizendo que esteve ontem em um evento na
escola municipal e na saída, eu e o colega Ailton, conversando com alguns pais de alunos, que
apresentaram esta reivindicação para dar melhores condições aos pais, enquanto aguardam a
saída das crianças. Indicação 143/2025 – do vereador Maicon Fernando Ribeiro, indicando a
Chefe do Executivo, a construção de uma quadra poliesportiva com cobertura na Creche
Municipal Antônio Massaaki Sakata. Indicação 144 /2025 – do vereador Maicon Fernando
Ribeiro, indicando a Chefe do Executivo, a ampliação e cobertura do parque de diversão da
Creche Municipal Antônio Massaaki Sakata. Indicação 145/2025 – da vereadora Vanessa
Pereira Silveira Rodrigues, indicando a Chefe do Executivo, que junto ao setor competente
estude a possibilidade de construir uma guarita para ponto de ônibus para trabalhadores do centro
sentido a Rua Clóvis dias Valente cruzamento com a Rua Francisco de Azevedo. Indicação
146/2025 – da vereadora Vanessa Pereira Silveira Rodrigues, indicando a Chefe do Executivo,
que junto ao setor competente estude a possibilidade de colocar em uso a piscina pública do
município, com atividades atendendo toda população. Indicação 147/2025 – da vereadora
Vanessa Pereira Silveira Rodrigues, indicando a Chefe do Executivo, que junto ao setor
competente, estude a possibilidade de podar arvores do cemitério municipal. Indicação 148/2025
– do vereador Felicio Molinari Sobrinho, indicando a Chefe do Executivo, para viabilizar a
disponibilização de Fraldas Descartáveis para uso durante o período em que as crianças
estiverem nas Creches do Município. Indicação 149/2025 – do vereador Felicio Molinari
Sobrinho, indicando a Chefe do Executivo, a contratação de um médico Ginecologista e
Obstetra. Indicação 150/2025 – do vereador Anderson José dos Santos, indicando a Chefe do
Executivo, para acrescentar inciso I, no art. 2º, § 6º, na Lei Complementar nº 61 e, acrescentar
alínea Nº, no art. 105, § 2º da Lei Complementar 43/201, Estatuto do Servidor Público, para que
respectivamente, seja acrescentado afastamento médico relacionado à CID de gestação, para
recebimento do auxílio alimentação integral e conceder direito ao recebimento do benefício
correspondente a 100% de sua remuneração, para servidoras que se afastarem por ocasião da
gestação. Faz uso da palavra o autor do documento, dizendo ser uma ideia válida, porque a
gestante pode precisar de consultas médica e o CID de gestante não se aplica como falta
justificada, vindo a contar como falta e também na contagem de dias para o auxilio alimentação.
Indicação 151/2025 – do vereador Felicio Molinari Sobrinho, indicando a Chefe do Executivo,
elaboração de um Plano Municipal de Enfrentamento às Síndromes Gripais e Síndromes
Respiratórias Agudas Graves (SRAG) em João Ramalho. Pedido de Informação nº 14/2025, do
edil Maicon Fernando Ribeiro, solicitando à Chefe do Executivo, junto a Secretaria
competente, que nos informe as seguintes questões: 1 - Como é realizado e qual a frequência
(dias da semana) é feito o tratamento com Cloro e Flúor nas caixas d'água do município de João
Ramalho. 2 - Qual o nome/marca dos produtos utilizados. 3 - Em caso de feriados e pontos
facultativos, como é realizado este trabalho e quem fica responsável pela realização do mesmo.
Pedido de Informação nº 15/2025, da vereadora Vanessa Pereira Silveira Rodrigues,
solicitando à Chefe do Executivo, que nos informe o porquê as informações do cardápio da
merenda escola ainda não está disponível ao alcance de todos no Portal municipal.



Requerimento nº 04/2025 – do edil Maicon Fernando Ribeiro, requerendo a Chefe do
Executivo, juntamente a Secretaria competente, cópias dos laudos técnicos da qualidade da água
do município de João Ramalho dos últimos 03 (três) meses realizados pelo Instituto Adolfo Lutz.
E o Requerimento nº 05/2025 – do edil Maicon Fernando Ribeiro, requerendo a Chefe do
Executivo, juntamente a Secretaria competente, cópia dos laudos técnicos diários da qualidade da
água do município de João Ramalho-SP dos últimos 03 (três) meses. Todas as Indicações,
Pedidos de Informação e Requerimentos acima, foram submetidos ao Plenário e aprovados por
unanimidade. Em seguida, faz uso da palavra em Tema Livre, o vereador Ailton Aparecido dos
Santos Donato, comentando sobre suas indicações hoje apresentadas, destacando as arvores que
estão atrapalhando a iluminação da Praça e do Parquinho da Vila Santa Cruz, necessitando de
poda para melhorar a iluminação e também a segurança no local. Eu, juntamente com a
vereadora Patrícia, recebemos os pedidos de pais de alunos para construir uma cobertura de
forma adequada para proteção dos mesmos em dias de chuva ou sol muito quente. Pedi também a
construção de uma praça no Bairro Ilda Costa Munhoz, com parquinho e academia ao ar livre,
para uso da população daquele bairro. Comenta também, a necessidade de um cercado de
alambrado em volta do Campo Sintético da Vila Santa Cruz. É importante cercar com
alambrados em volta de campos e parques, para evitar a entrada de animais e manter estes locais
limpo e mais seguro. Comenta também, a necessidade de conscientizar a população para não
jogar lixo doméstico nas caçambas. Precisa fazer uma lei para multar as pessoas que não
respeitam as regras e continuam jogando lixo nas caçambas. Em seguida, faz uso da palavra o
edil Maicon Fernando Ribeiro, comentando sua indicação da sessão passada, pedindo o pronto
atendimento na UBS, em dias de Ponto Facultativo. No Ponto Facultativo da semana santa foi
aberto para atendimento, porém no dia 02 de maio a UBS ficou fechada de novo. Vou continuar
cobrando a abertura da UBS nos pontos facultativos os 4 anos se for preciso, porque é um
atendimento necessário e essencial, porque ponto facultativo não é feriado e os serviços
essenciais não pode parar. Estou aqui para defender a população e vou continuar cobrando. A
população precisa de uma boa administração e está na hora de começar a funcionar. Comenta
também suas indicações de hoje, destacando a construção de uma quadra coberta para uso das
crianças da Creche Antônio Massaaki Sakata e também uma cobertura e ampliação do parquinho.
É necessário um parquinho maior e coberto, para que as crianças possam brincar todos os dias,
independente de condições climáticas. O edil também destaca o time feminino de vôlei de nossa
cidade, que ontem à noite fizeram uma excelente partida no Ginásio Municipal de Esportes e
convida a população para participar amanhã, do jogo da final da Copa Unipontal sub 11, no
Estádio Municipal. Em seguida, faz uso da palavra o edil Anderson José dos Santos, agradecendo
a Administração por ter acatado a indicação da Câmara, enviando o projeto de lei que viabiliza a
concessão do Vale Alimentação para servidores do Conselho Tutelar. O edil comenta também a
respeito da anulação do concurso da Prefeitura que foi realizado em 2024, que vem sendo muito
cobrado pela população, especialmente as pessoas que se sentem prejudicados devido a anulação.
Agora, o que me deixa indignado é vir um senhor dizer que o cancelamento do concurso foi feito
de forma obscura. Obscura foi a forma que foi feito o concurso pela administração anterior, da
qual ele fazia parte. Agora, este senhor vem espalhar fake News nas redes sociais, dizendo que
João Ramalho estaria implantando a SABESP na cidade. Estas marcações e drones que estiveram



sobrevoando nossa cidade, foi um mapeamento feito pela Cetesb e não tem nada haver com a
Sabesp. Este mesmo senhor fica colocando mentiras nas redes sociais, inclusive sobre a taxa do
lixo que foi criada na administração deles, sem critérios. Este senhor afundou a administração
passada e agora vem tentar denegrir a atual administração, que sabemos que não está nenhuma
maravilha, mas estamos tentando. O senhor já afundou a administração passada e agora está
tentando atrapalhar a atual também. A seguir, faz uso da palavra o edil Felicio Molinari
Sobrinho, destacando a necessidade de atender cada indicação que são voltadas para nossa
população, como o fornecimento de fraldas para as crianças durante o período de atendimento na
creche. O que foi prometido na campanha política, precisa ser cumprido. Sobre a contratação de
médicos ginecologista e obstetra, seria muito importante o atendimento por médicos
especializados para nossa população. Não podemos ficar só levando as pessoas para outros
municípios, precisamos dar o atendimento aqui, não só desses, mas também pediatria, psiquiatria
e outras especialidades fundamentais. O povo merece ser bem atendido, porque o clinico geral é
muito importante, mas é preciso o atendimento com especialistas muitas vezes. Fala também
sobre a necessidade de ter um plano de enfrentamento de síndromes gripais respiratórias graves,
para orientar e atender os casos antes que se torne um caso grave. Estes vírus evoluem e se
espalham de forma muito rápida e as consequências são graves. Agradece ao Secretario
Municipal de obras, Vagner Marques pela prontidão no atendimento em uma situação de
emergência que ocorreu em uma estrada rural do município, em decorrência das chuvas, sendo
que o atendimento necessário foi realizado rapidamente, evitando o agravamento da situação.
Parabeniza todas as mães do município, especialmente as mães de sua família, pelo dia das mães
que comemoramos no próximo domingo. Em seguida, faz uso da palavra o edil José Maxmiliano
de Medeiros Lima, dizendo que hoje não fez nenhuma indicação, só vim aqui para cobrar, porque
já fiz várias indicações e foram todas engavetadas. Nenhuma foi atendida. Ficamos de mãos
atadas, sendo cobrados pelo povo, mas não depende de nós, fazemos os pedidos para o Executivo
e não somos atendidos. Estamos aqui para atender a população e levar seus pedidos para o
Executivo, mas já estamos indo para cinco meses de administração e continua tudo parado, não
atende nenhum pedido e não está dando a resposta que o povo merece e precisa. Desejo um Feliz
Dia das Mães a todas as mães. Logo após, faz uso da palavra o Presidente da Câmara, João Paulo
Lucheti, cumprimentando a todos que vem prestigiar nosso trabalho e ver nossas sugestões e
indicações. Estamos muito preocupados com a situação da atual administração até o momento,
porque as coisas não estão caminhando como nós e a população esperávamos. Nós vereadores
estamos fazendo a nossa parte, os pedidos, as cobranças, porém as coisas não acontecem.
Estamos aqui para lutar pelo povo, mas precisamos do respaldo do Executivo. Eu me coloco a
disposição e espero o mesmo dos demais vereadores, vamos fazer o que for preciso pra colocar
João Ramalho de volta nos trilhos. Sobre a Sabesp, fiquem tranquilos, porque a Sabesp não vai
entrar em nossa cidade, jamais vamos deixar isso acontecer, enquanto estivermos aqui. Para isso
acontecer, tem que passar pela Câmara e com certeza não passa. Já basta a taxa do lixo que foi
criada na última gestão e com tantas distorções que acabou sendo suspensa. Sobre o concurso
anulado, deixo meus parabéns ao vereador Anderson que veio aqui e se colocou a disposição
para esclarecer esta situação absurda que estão tentando colocar o povo contra nós. Mais uma vez
estou tentando melhorar as condições de fornecimento de água para nossos munícipes, já



consegui aumentar de quinze para vinte mil litros de água com a tarifa mínima e agora estou
pedindo para aumentar para 25.000 litros, para que a população possa usar mais água pelo
mesmo valor. Acho um absurdo o que vem acontecendo, pessoas desrespeitando os vereadores,
não sei se por maldade ou falta de conhecimento. Estamos fazendo o trabalho legislativo e não
podemos fazer a parte do Executivo. São Poderes diferentes e cada um tem suas funções. É
lamentável a situação que vem ocorrendo aqui em João Ramalho. A seguir, após o Intervalo
Regimental, retorna à Ordem do Dia com o Projeto de Lei 951/2025. Não havendo nenhum edil
que quisesse discutir o mesmo, foi submetido a votação e aprovado por unanimidade. Em
seguida o Presidente franqueia a palavra para Explicação Pessoal, fazendo uso da mesma a
vereadora Patricia Janaina Gazeta, se dizendo feliz pelo projeto de lei que foi aprovado hoje,
porque é o primeiro passo para possibilitar a concessão de benefícios, como o Vale Alimentação
para os servidores do Conselho Tutelar. A seguir, não havendo mais nada a tratar, o Presidente
deu por encerrada a presente sessão, da qual foi lavrada esta ata, que lida e achada conforme, vai
assinada pelos membros da Mesa.
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